

# SÜMEGE-SZENT-GRÓT

VEGYES TARTALMU HETILAP.

Megjelen minden vasárnap.

<b>Előfizetés árak:</b>	<b>Hirdetmények:</b>	A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Félsz évre . . . . . 4 frt = 8 korona	2 hasabos petitsor egyszeri hirdetésnél 9 kr.	A lapot illető minden fizetés a kiadóhivatalba küldendő.
Fél évre . . . . . 2 frt = 4 »	többszöri hirdetésnél 7 kr. — Bélyegdíj 30 kr.	Keziratokat vissza nem küldünk.
Negyed évre . . . . . 1 frt = 2 »	<b>Nyilttér petitsora 20 kr.</b>	
<b>Egyes szám ára 10 kr.</b>	Csak bérmentett leveleket fogadunk el.	

## A feltámadás ünnepén.

Ünnepet ül a keresztény világ — a feltámadás ünnepét. A templomokban feltűző hozsanna hirdeti ma az élet győzelmét a halál felett, az eszmék diadalát az armány, üldöztetés, erőszak felett.

Az Istenember megvívta az élet nagy küzdelmét; felvitte vállain a Golgoták súlyos keresztjét; meghalt mint ember könyei és vére hullásán az emberiségért, az általa képviselt fenséges eszmékért, de halála megdicsőülés lett a feltámadás és a gondolatból származott új élet által.

Két ezer év haladt el már azóta midőn a Megváltó martir halálával az emberiségre jobb, s az idők folyamán tökélyesbülő jövőnek hite és reménye ébredt fel a kereszt árnyékában haladó nemzedékek szívében. Mert az emberiség Üdvözítőjének vére hullásán, a halálon vett diadalán épült és épül fel a kereszténység erős temploma, mely egykoron áldástárastó hatalmával egybefoglalja az egész emberiséget.

A Jézus fenséges pályája, halála és feltámadásában nyilatkozó reménység és öröm alapja ama keresztény egyháznak, melynek teljes győzelme intézi majd az emberiség sorsát jóra és nemesre. Általá-

nos elterjedését, teljes diadalát önmaga biztosítja, a benne rejlő, ellenállhatatlan varázserő természete hozza meg.

A Jézus tana kívül esik a tartományok, világrészek, a különböző népfajok határain; az ő hite, vallása az összes emberiségé, mert elvei az isteni küldetés mellett tisztán világnézeti és népi alapra vannak helyezve.

Messze van még az emberiség, igaz, ama boldogabb jövőtől, de mégsem elérhetlen távolban. El kell ismernünk, hogy e részben a »Jézus országa« felé közeledésben nagy haladást tett az emberiség, hogy tökéletesedése és előretörekvése egy lépés azon eszményhez, melyhez eljutni, ha teljes mértékben nem is lehet, azt azonban megközelíteni nem lehetetlen.

A kereszténység diadala emberi értelemben csakis abban a mértékben létesülhet, amily módon felfogjuk és méltóan tudjuk hasznosítani azt a tény, mely szerint az isteni vonások mellett az Üdvözítő tanításában, egyszerű, nemes életében vannak letéve az emberiség örökbecsű elvei.

E szempontokból tekintve a kereszténység hivatását, hívó reménnyel és bizalommal látjuk, hogy a mesteri tanítások hova-tovább nagyobb tért foglalnak el, s hova-tovább mind szűkebbre szorul a gyűrűzet, melynek határain túl a barbarizmus

vidékeire is a kereskedelem, ipar, tudomány művészete és a keresztény államok politikai esélyessége átviszik a kereszténység új életre keltő áldásait. A rabszolgaság, a barbár, vad állapotok megszüntetése a vége felé siető XIX. évszáz egyik legnemesebb törekvése és a belépő új évszázadnak talán sikerül is majd megszerezni az emberi egyetemes fejlődésnek egyik leggazdagabb nyereségét.

A emberiség nemes tényeivel, az emberi önzetlenség önfeláldozásával és ha kell, a fegyverek nyers erejével indul meg a küzdelem elérni, vagy legalább megközelíteni annak lehetőségét, hogy a megfeszített és feltámadott Krisztus, mint évezredek után is egyedüli világpolgár, az egész emberiség kebelében helyet foglaljon az emberi rendeltetés és képesség mértéke és lehetősége szerint.

A küzdelem, a harc nagyságát, annak minden egyes esetét előre természetesen kiszámítani nem lehet. Csak sejdítések, egyes következtetések azok, melyek a nagy jövő eseményeit elbűnk ábrázolják. Lehet, hogy a felvett küzdelem a jövőben ép úgy hosszú láncolata lesz a harcoknak, mint a kereszténység 2000 éves története. Lehet, hogy a világ azon pontjain, melyeket a kereszténység és a krisztusi emberiség ál-

## Pártás menyasszony.

Epizód a szabadságharcból.

— A »Sümege-Szent-Grót« eredeti tarcája. —

Langyos tavaszi szellő röpítette szét az országba a »Talpra magyar!« riogató szavát. És ezek a szavak szálltak keresztül berecen, tagas ronason, szakadékos hegyek vízosasos partján, messzi napkeletre, betértek a kunyhó kicsiny rejtekébe, fényes palotákba s beszéltek ott búvos, lelkesítő hangon a szép szabadságról, három hosszú század fájo panaszaról.

Soha oly lelkesse les, milyen ekkor a hazában! Hat még azután?

Mikor egyszer kerekedett valahol, valami ismeretlen ajakról a riadó után egy dal, a mi megcsendült a berek lábában, a deábabos pusztán, madaraktól völgyben s vízhangot vert a hármashalom földjén:

... Kossuth Lajos azt üzenté . . .

Megértette mindenki az üzenetet. Az öreg odahagyta családját, a férfi hitését, az ifjú matkáját, a gyermek könyveit, üresek maradtak a hivatalok, iskolák, nem volt, aki megfogja az eke-szarvát, mindenki ment a hívogató szó után, a veres csataterekre, aldozni, meghalni a hazaért.

A messze Székelyföldet is bejárta a híres nótá s egyetlen éjszaka 14 ezer göbő esküdött örök hűséget a trikolornak.

Ezen az éjszakan történt, hogy az eresztevényi földesúr, Adorján Gabor hazába egy halovány, gyermekes arcú ifjú állított be s minden bevezetés nélkül így szólott a gazdahoz:

— Hosszu utra indulok, batyám s nem tu-

dom, ha visszatérek-e onnan? Mielőtt azonban elmennek, tartozom egy vallomással és egykéreessel.

— Nos, mit akarsz, fiam? — kérdezte szelid atyai hangon Adorján az ifjútól.

A halovány ember rövidke pillanatig még habozott, de azután batran, elfogódás nélkül válaszolt:

— A Margit kezét jöttem megkérni, a kitévek óta szeretek, a kinek arcát lelkembe zárva magammal viszem a csataterre, hogy a vérontás közepetteis legyen a kire gondoljak, a kire a nehéz órákban imadkozom! . . .

A szoba ajtaja hirtelen feltárult. Magas, szőke haju leány lépett a terembe s összeremegve egész testében, az ifjú vallara borult.

— Hogyan, te a harcba akarsz menni, Imre, hogy ne lassalak többé soha, hogy elvezítséltek örökre?

— Hogy érdemeket szerezzek read! — válaszolt az ifjú s gyöngéden magához ölelve a leányt kerő tekintettel nézett Adorján Gaborra.

— Nos, ócsém, — szólott ez utóbbi az ifjúhoz, — nem banom, ha kieserítitek is Margittal a gyűrűt, hanem azután ember legy a gaton s becsületet szerezz a jó székely nevek.

Ez volt az eljegyzés.

Egyetlen esők, egyetlen ölelés, talán egy-két könyvesépp, az »Isten hozott« után mindjárt az »Isten veled« s masnap az ifjú ott állott már a nemzetőrség sorában, szemben a muszka hadsereg agyúival, melyeknek dübörgése megreszketette a földet.

És azután jött Kőkös, Szemerje, és Segesvár.

Jöttek a hírek, apró, vérfoltos levelecskék,

a melyeken illatszert helyett a puskaporszag érzett s a melyeken az aláírás is mindig változott.

— Jól csinálja a gyerek! — szólott ilyenkor az öreg Adorján leányához, a ki csókjaival halmozta el a leveleket. Először őrnagy, majd főhadnagy, kapitány, talán még őrnagyságig is fölviszi, ha soká tart a ribillio! . . .

Egyszer azután elmaradtak a levelek. Nem érkezett egy sem. A menekülő sebesült honvédek, a kik visszaértek a véres harcmezőkről, ezek sem tudtak semmit Kereszty Imre őrnagy hollétéről.

Pedig nagyon várták. Az eresztevényi kastély árnyas pavillonján minden alkonyatkor ott lehetett latni Adorján Margitot, aki belemélyedt tekintetével az orszagot kavargó porába, megállította utjában a szálló felieget, repülő napsugart, hogy nem tudnak-e valamit elűnt jegyeséről.

Nem tudott egyik sem.

Hanem egy napon tabori posta hozta el az üzenetet a mely meglágyasztotta a szőke lány szívet.

Kemény Farkas, az erdélyi hadsereg vitéz ezredese tudatta a családdal, hogy Kereszty Imre őrnagy elesett a fehérgyházi sikon. Beesületes, jó katona volt, legyen áldott emlékezte.

Adorján Margit összeesett, úgy kellett atyjának felemelni őt a földről. Hanem vigasztalni nem tudta ő sem, senki sem.

Ettől a naptól kezdve mindig fekete ruhát hordott, a mi illett a gyászhoz, melyet lelkében is viselt. Kerülte a társaságot s kerülték őt is. Ha látták, legfőlebb utána susogtak:

— A pártás menyasszony! . . .

Bibó Lajos.

dást fakasztó melege meg nem ihlettek, csak későn, míg nagy idők múltán fiktadt fel az a forrás, melyben aztan az ember-szeretet, vallási türelem, az Isten és törvény előtti egyenlőség vernek majd gyökeret. Lehet, hogy a hit fjenek magva, melyhez az Üdvözítő hasonlít a vallást, csak később indul szárba, s lesznek izmos ágai, hogy a madarak rászállanak.

De hisz napjainkban is minden nagy eszmének az a sorsa, hogy emberek, intézmények gátlásai, ellenzései, a kiirthatlan szenvedélyek, emberi gyarlóságok káros visszahatásai miatt eleinte megzavarodik, nem egyszer gonoszság, kegyetlenség, véres öldökies jár nyomaiban. Végre aztán megüszkül, átmege a tűzpróbán, megszürodik mint a szőlőnedv, mely csak kiforrása után érezheti életadó erejét.

A legkérségesebb küzdelmek, ádáz harcok közepette is, az élet bántásai, keserőségei között velünk marad a keresztényi hit és elenkül a reményesség, midőn a husvét szent ünnepén a Miltontól megjövendölt örök hozsanna felzendül a templomok ives boltozatai közt s hirdeti a feláradást.

Az idők minden küzdelme, magasabb eszményi törekvése, az emberi káros szenvedélyek legyőzése a közjó érdekében, a nagy elvekért, örök igazságokért meghozott áldozat, a kiontott vér jelezni fogják az emberiség fejlődésének, tökélyesbülésének okait, azt az emberiségi megváltást, melyre követendő példát éppen a husvét feláradás Megváltója mutatott.

X.

## Fel a kiállításra!

Rövid négy hét s az ezredéves országos kiállítás megnyitásával megkezdődnek azok az ünnepélyek, melyekkel a nemzet megüli fennállásának ezredik évfordulóját.

Ez ünnepélyeknek középpontja bizonyára az ezredéves orsz. kiállítás lesz. E kiállításnak célja, hogy bemutassa a magyar nép ezeréves múltját, jelenlegi kulturáját s erős megnyilatkozását adja ama reményeinek és aspirációinak, hogy valamint az első ezer év viszontagságai közepette megőrizte hazáját, s a letűnt évszázadok fergetegei között is fenntartotta szellemi és anyagi el-sőségét, megtartotta vezetőképeséget ez istenáldotta földön, úgy a jövőben is az az első és főterekvése, hogy hazáját fenntartsa s rendületlenül teljesítse azt a kulturamisz-sziót, melyet rá az isteni gondviseles ruházott. A kiállítás tehát legfőbb előbizony-sága lesz annak, hogy e földön élni, előre-haladni és egyedül uralkodni akar is, tud is a magyar.

Bármilyen remek legyen is azonban e kiállítás, teljes erkölcsi sikerre csakis úgy lesz, ha látogatottsága megélel ama vilá-görténelmi eseménynek, melyhez fiződik. Erre néve fel kell keltenünk ezredéves őseink népvándorlását. Keljen föl tehát a hazának egész népe, vándoroljon fel a mi házának drága szívébe, Budapestre, ebbe a nagy, gyönyörű városba, mely szentebb nekünk, mint a mohamedánnak az ő Mek-kája, melyet minden muzulmán életében legalább egyszer meglátogat.

Legyen hazánk székes fővárosa és az orsz. kiállítás folytonos fucsujárás helye.

Zarándokoljon föl a kis tanuló gyer-mektől az aggig mindenki s a gyermek hosszú életére drága szent emléket nyer szívében, az aggnak pedig nyugodtabb les-szen végörája: hisz a látottak és tapasztal-tak felemelik előtte a jövendő leplét, s be-letekintve az idők titkos méhébe, elmond-hatja a bibliai Simeonnal: — Most bo-cásd el, Uram, agg szolgálodat, mert látták szemem az üdvözítőt.

Ez általános látogatás pedig annál in-

kább kivihető, mert a magyar kormány minden lehető kedvezményt megad arra, hogy a felrándulás minel olcsóbb, a kiállít-as megtekintése pedig minél hozzáférhe-tőbb legyen. A minimum leszállított vasúti díjak, szállás- és kospzpenzek még a szegény napszámos embernek is lehetővé teszik, hogy 2—3 napra fellátogasson a kiállításra. Fő, hogy e látogatást tömegesen tegyek. Ezt pedig szervezni kell. E tekintetben a nép vezetőihez, a papokhoz, t nitókhoz, jegyzőkhöz fordulunk. Vegyék kezökbe e nagyfontosságú ügyet, buzdítsák a népet a részvételre s szervezzék a felrándulók cso-portjait.

Városunkban pedig a polgári önképző kör es a képviselő testület által e célra ki-kiüldendő bizottság vehetné kezébe ez ügyet.

Az alább közölt Tájékoztató bő felvilágosítást nyújt mindazon kedvezményekről, melyekben a tömeges látogatók részesülnek.

Melegen ajánljuk ez eszmét, melynek megvalósításával nemcsak a nép erkölcsere és érületére hatunk felemelőleg, hanem sok tekintetben gazdag tapasztalatokat is gyűjthetnek a látogatók, miket a gyakorlati életben is gyümölcsöztetni tudnak.

## Tájékoztató.

A földmives és munkásnépnek az ezredéves kiállítás és a fő- és szekváros megtekintése céljából tervezett tömeges felrándulási tekintetében

A kereskedelmiügyi m. kir. miniszter úr, mint az ezredéves kiállítás országos bizottságának elnöke, messzemenő könnyítésekkel óhajtván lehetővé tenni az ország földmives- és munkás népének az ezredéves kiállítás és a fő- és szekváros megtekintését, a nagyobb tömegek ben felrándulók érdekében a következő intézke-déseket tette:

a.) Utazási költség. A m. kir. államvasutak és ezeknek üzemében álló vasutak vonalain 50%-nyi mérséklést engedélyez a zónarendszere személydíjzabás szerinti III. osztályú menetjegyekről, továbbá intézkedik, hogy a nem állami kezelés alatt álló vasutak vonalain, nemkülönben a gőzhajózási társaságok által fen-tartott személyjáratokon hasonlókéü kedvezmények adassanak.

b.) Szállás. Ezer személy befogadására katona ágyakkal felszerelt barakkot épített a kiállítás közelében és ebben 10 krért nyújt egy-egy személynek 1—1 napra szállást.

c.) Élelmezés. A barakkal kapcsolato-san népkonyhat állit és ebben 10 krért ad egy tál meleg ételből álló ebédet, illetve vacsorát.

d.) Kalauzolás. Díjmentesen megfelelő számu és nyelvismerettel bíró kalauzokat bocsat az érkeő csoportok rendelkezésére, kik hivatta lesznek a csoportokat egész itt időzésük alatt a szükséges felvilágosításokkal, magyarázatokkal tá-mogatni és kísérni.

e.) Belépti jegyek. Husz krajcárra mérsékelt belépti jegyeket adat ki a kiállításra.

f.) Jegyfüzetek. Jegyfüzeteket hozat forgalomba a kiállítás igazgatósága utjan, melyek-ben a menettérítjegy, szállasutalvány, a kiállításba való belépésre jogosító jegyek, az ebéd-, illetve vacsorajegy együtt foglalják s melyekért a díj fizetés egyszerre és egy összegben történvén, az utazás kényelme biztosítottik.

Összköltség. Ezen felsorolt kedvezmények mellett lehetővé válik az, hogy a XIV. zónához tartozó vidéken lakó egyén 2 napi tartózkodásra egészben 5 forint, a VIII. zónához tartozó vidékek lakossága (az élelmézt, szállást, belépti jegyet beleértve) 3 forint költséggel teheti meg az utazást Budapestre és vissza.

Szervezés. A tömeges felrándulásokot a törvényhatóságok élen álló főispánok, mint a kiállítás kerületi és helyi bizottságainak elnökei, az e célra alakított bizottság, avagy a közigaz-gatási tisztviselők közreműködésével szerve ik. A résztvevők előjegyzése, a részvételi díjak besze-dése, a jegyfüzetek kezelése és kiosztása, a felrándulás időpontjának, az utazás programjának megállapítása, varmegyénként, vagy ezeken belül kerületenkint a főispán, illetve a közremű-ködők által eszközöltetik.

A kirándulásban nők és gyermekek is vehetnek részt; gondoskodás fog történni arról, hogy a nők külön barakk-osztályban helyeztes-senek el.

Utazás és tartózkodás. A kirán-duló csoport az intézők által kijelölt vezetőkkel együttesen utazik a fő- és szekvárosba s ugyanazon vonattal hagyja el Budapestet.

A kirándulók külön vonatot is vehetnek igénybe, ha az egészben fizetendő menetdíj által a megteendő ut minden kilomtere után 2 forint 40 kr biztosítottik a magy. kir. államvasutnak. E határozmany alól az igen távol fekvő alloma-sokról utazó csoportokkal szemben is, ha a kirándulók száma az 500 at eléri, a kereske-delemügyi m. kir. miniszter úrtól esetről-esetre kikerendő engedély alapján, kivetelek is lesznek tehetők.

Az egész csoportnak a tartózkodás egész ideje alatt való együttmaradása feltétlenül kö-telező.

A kirándulókat érkezésüknel, a kiállítás kalauzai fogadják és kísérik szállasukra, onnét a kiállításba. A délutáni órák a város ne-vezetességeinek megtekintésére lesznek fordít-andok.

Gondoskodás történik arról, hogy azok, kik a színházakat látogatni akarják, azt kalauzok kíséretében, kiveteles áron kiadandó jegyekkel tehessék.

Mindenkinek, a ki ezen kulturpolitikai szem-pontból jelentékeny országos mozgalomban te-vekenykedni óhajt, a ki a nép érdekeit a szív-én viselvé, a tömeges kirándulások eszméjét terjeszteni óhajtja: a kiállítás kerületi és helyi bizottságai és első sorban a törvényhatóságok élen álló főispán és ennek megbizásában eljáró közigazgatási tisztviselők készséggel fognak a további részletekre nézve kellő felvilágosítással szolgálni.

## Hirek.

**Előfizetési felhívás.** Lapunk jelen számával a II-ik évfolyamot nyitja meg. Ez alkalommal tisztelettel kérjük olvasóinkat, hogy az előfizetéseket megújítani, a határléket pedig mielőbb beküldeni sziveskedjenek, mert a lap fenntartása anyagi áldozatokkal jár.

Tisztelettel

A KIADÓHIVATAL.

— Nagy hét. A világ megváltásának gondolata, a gólgotai drama megrázó emlékezetével egybeforradva foglalta el az emberek lelketet. Ennek hatása alatt seregesen tödultak a szentegy-házakba, levetkezve a világi hiasagokat, törödel-mes szívvel magukba szállva: lerázzák magukról a vétek terheit s az isteni Megváltó magasztos példáján felbuzdulva, szívökbé fogadják az ő örök szeretetének tanítását: Szeresd felebarato-dat! Vajha e felbuzdulás, ez erős fogadás, melyet az egyház az ő komoly, ünnepélyes es melyen megható szertartásaival keltett föl a szívek-ben, állandó is maradna az élet vásári zajában, az érdekek összetűző harcaiban is; vajha Krisztus tanítása szerint az egymás iranti szeretet és engesztelődés uralna tetteinket, hogy élünk a harag, az irigység és gyűlölet. Egyesüljünk a Krisztus hirdette emberszereteten születés, rang osztály és felekezeti küionbség nélkül s a föltámas-dás dicsőséges ünnepe a béke, a megelegedés és boldogság feltámadása is lesz.

— Az ujonozás eredménye. A lefolyt héten megejtett sorozásra a sümegi járásból felhivott volt 652, ezekből besoroztak a közös hadseregbe 168-at, a honvédséghez 1-et, a póttartalékba 19-et; visszahelyeztek 272-öt fegyverképtelen volt 108, töröltek 16-ot, távol maradt 68. A sorozásra fel-hivottaknak tehát 28%-at alkalmassnak találták a katonai szolgálatra, a mi valóban kitünő eredmény.

— Statisztika. Vadsunkban a folyó év első negyedében született 48, meghalt 52. Hazassagot kötött 7 pár.

— Millenniumi fák. Tapolca város képviselő-testületének kiküldöttei, a vincellériskola igazga-tosága és az erdőgondnokság tisztikarából alakult rendezőség a vasúti állomás mellett levő parkban április hó 11-en, delután 3 órakor millenniumi fáültést rendezt, melyet este 9 órakor a Wolf-féle szállóban a kórház-alap javára rendezendő táncmulatság követ. Erre a belépő-díj szemé-lyenkint 4 korona.

— Az aranyászió a vámléteknek ezüstben történő fizetésenél vagy biztosításánál április hóra 20 százalék.

— Köszönet. A március hó 25 én tartott műkedvelő előadás alkalomával felülfizettek: Barca László 5 frt, dr. Fischer Ignác, Lazar József 2—2 frt, Mild Mihály 1 frt 50 krt, Takáts Gyula 1 frt 40 krt, Németh Béla, Rabinec Samu, dr. Jenvay Géza, Füzik Gyula, Epstein Vilmos, Schmiéd Pál, Tót Lajos 1—1 frt, Barkóci Karoly 80 krt, Holub Janos, Cenc József 70—70 krt, Apfel Géza, Kúsztrics Janos 60—60 krt, Schnitzler Jakó, Kreika Ferenc, Talabér Károly 50—50 krt, Hor-vát Janos, Linter József 40—40 krt, Ur Pál, Mé-száros Sandor, Kohlman Miksa 30—30 krt, több N. N. összesen 2 frt 85 krt. Az összes bevétel 106 frt 10 kr, a kiadás 38 frt 10 kr volt, a tiszta jövödelem 68 frt. A felülfizetőknek a műked-velőknek e helyütt is köszönetemet fejezem ki. Dr. Kellemen Károly reálisk. igazgató.

— **Vásárunk.** Hát én többet sohasem fargok rossz viccet a nemetek időjós profétájára, Falbra. Mert hat nekünk, sumegieknek alaposan beütött az ó jó endő ese, ha egy nappal későbbben is. Marcus 29-re jósolta az év legkritikusabb napját, ez alul azonban nem hűvös legáran. És aran megszabadultunk. Hanem a következő nap, 30-ika neva csak kritikus napja lett vasárunknak. Egész délelőtt ritka szitáló havas eső esett, esőpő szel fújt s így visszariasztotta a nagyheti vasár közönséget, pedig ez népes szokott lenni. Nagyon silány vasárunk volt Ritka, hogy csakugy lábálak egymás után az emberek Szidták is az eladók az időcsinaló németet, hogy ha mar rossz időt fabrikál, tegye ezt január közepére. Hiába dideregtek az arusitok egész napon at portekájuk mellett, nagyon kevés pénzmagra tudtak szert tenni, holott ez az ünnepekre nagyon elkelt volna.

**Névmagyarosítás.** Korein Dezső sumegi lakos nevét belugyminiszteri engedéllyel Koronyira magyarosította.

**A sorozás.** Zajos volt a lefolyt hét néhány napja. Szedték a legények elejét, a keserű nótákat, pedig szíve mélyéből, tele-üdösből fújta eleje utójá. Haragzott utcahosszat: Édes anyám, nem leszek én katona, Nem kell nekem a nemzeti pantlika. A sorozó bizottság azonban nem igen törődött ez e fajta szabadosokkal, mert a legénységnek vagy 28<sup>o</sup>/<sub>100</sub>-at besorozta a közös és honvéd-armádiába. Hogy azonban a nemzeti pantlika nem igen kellett a legényeknek, azt nem csak nórájuk hirdette, hanem felszalagozott kalapjuk is szomorúan bizonyította. Valamennyi egész tarka barka szalagerdőt rakatott föl kalapjára. Volt kék, vörös, sarga, zöld különféle arnyalásban, melyek között szerényen húzódott meg egy-egy nemzeti színű is. Hat bizony ocsmány egy divat ez. Ha pap lennék, kipredikálnam, ha bíró lennék, kihirdetném, hogy ilyen jlvényül egyedül és kizárólag a nemzeti harmas szín való. A mostani szokás rut mellőzése a nemzeti színeknek, bar a legtöbb öntudatlanul követi is ezt az otromba divatot.

— **Emlékek.** Csaktornyan a szépítő-egyesület Alszeghy Alajos tanár beszéde kiseretében 2 szep fat ültetett el ünnepséggel a temp-on-téren.

— **Millennium.** Csaktornyan az összes tanítézetek közös fogjak megünnepelni a millenniumot május 9-én. Az elemi iskolái, polgári fiúes leányiskolái s a kepezdei növendékek énekelnek es szavalnak. Zrínyi Károly es Felméri Albert tanarok penig beszélnék.

— **Fölvételi föltételek.** A vallás es közoktatásügyi miniszter az allami tanító, tanítónő-, ovóképző intézetekbe való fölvételről rendeletet hozott ki, melynek értelmében a fölvételt az iskolaév végere helyezte at. Ehhez képest az illető intézetek igazgatóiságai kötelesek a pályázatot május 1-en közzétenni. A kérvények benyújtásának határideje május 31-ike. Minthogy pedig a legtöbb jelentkező ekkor még végbizonnyitványt nem rendelkezik, köteles folyamodó az előző évit bemutatni, a folyó iskolaévről pedig igazolványt mellékelni s felvétel alkalmával a szabályszerű bizonyítványt a képző intézet igazgatójának bemutatni. Az 50 kros bélyeggel ellátott kérvényhez csatolandok: 1. A folyamodó születés bizonyítványa. Aki néhány hónappal fiatalabb, annak egyidejűleg korengedélyért is keli folyamodnia. 2. Tiszti orvosi bizonyítvány. 3. községi bizonyítvány a családtagok számáról, életkoráról s arról közölük hany es minő neveltetési költséggel terheli meg a családfe tartót. A felvételi vizsgálatról vagy az esetleges visszautasításról az igazgatóiság folyamodót hivatalosan értesíti. A felvételi vizsgálatokat június 30-tól július 10-ig terjedő időközben tartják.

— **Községek névmagyarosítása.** A perlaki járás horvát községei elnevezésüket Kovács Résző főszolgabíró indítványára megmagyarosítottak.

— **Eljegyzés.** Mautner Adolf sumegi kereskedő eljegyezte Breyer Herman n.-szalóki földbirtokos kedves leányát, Ida kisasszonyt.

— **Április 15.** Olvasóink figyelmét felhívjuk, hogy mult évi adóhatrálékaikat április 15-ig annal is inkább lefizessék, mert különben elvesztik országgyűlési képviselő választó jogukat, pedig a jövő 1897-ik évben általános választások lesznek.

— **Kinevezés.** A penzügyminiszter Cserr József adóhivatali gyakornokot a esaktornyai adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótisztte nevezte ki.

— **Házi tolvaj.** Mult hónap 29-én a keszt helyi esendőség Regensberger Ferenc kék kelme festőnek Pradies György nevu inasat kísérte be a kir. járásbírószág börtönébe egy gépész inasal együtt, hogy elkövetett tolvajiasukért bünhődjenek. Pradies október óta mesterétől körülbelül 200 frt ara kék kelmet lopogatott el éjelenként az orgaz... biztatásaira. A zárhoz a kulcsot egy gépész inas tarta csinálta, s ezért kísérték a cinkos tarsat is be a bírósághoz. Az orgazdak közül eddig 11-et sikerült kinyomozni, kik az oleső kelméből varrott ruháikban buszkén

jartak-leltek a város úgynevezett cigánygyöpi részében. Az egyik orgazda asszony Regensberger festőnek ki akarta a ruha árat fizetni, hogy a további kellemetlenségekből megmenekedjék, azonban a bíróság most már hivatalból vonja felelősségre, a miért az inast lopasra bírta.

— **Templomrenovalás.** A keszt helyi r. kat. templom renovalásaba már bele kaptak. A husvéti ünnepek után az iscen iszteleteket a polgári iskola udvaran a szabad eg alatt végzik. Dunst Ferenc dr. apatpiebanos arra való tekintettel, hogy a templom a milleniumi ünnepek alkalmával is renovalás alatt les, a milleniumi haladó istentisztelet husvét második napján tartja meg.

— **Athelyezések a honvédséghez.** A es. es kir. 48-ik gyalogezred tisztikarából a m. kir. honvédség tényleges allományaba athelyeztettek: Schultzeis Emil százados es dr. Kanizsai (Kartschmaroff) Sandor ezredorvos.

— **A keszt helyi ipartestület** legutóbb tartott közgyűlésen elnökké újból Braun Adolfot, alelnökké Gerstl Karolyt, jegyzőül Pöle Pal tanitót választottak meg, az eluljárószagot pedig a következő tagokból alakítottak meg: Baksa Janos, Bernat József, Gerstl Karoly, Huss Ferenc, Károlyi Gábor, Neuwald Adolf, Polgari Antal, Regensperger Ferenc, Salamon Janos, Scheiber József, Szabó Janos es Wilim Péter. A testület vagyona 3559 frt 9 kr., beleértve a tagdíjhatrálékokat is.

— **Tanítógyűlés.** A zalamegyei ált. tanítótestület nagykanizsai járásköre április 30-án, Gelse-Szigeten milleniumi díszgyűlést tart. Ez alkalomra a járáskör lobogót készített, mire a járáskör nőtgái valalkoztak.

— **Zalavármegye bandáriumban való részvételüket** eddig a következők jelentettek be: gróf Baththyány Ernő, gróf Baththyány József, Bezzeredy László, Dervarics Ákos, Fabianits Karoly, dr. Hajos Kalmán, Hertelendy Ferenc, Malatinszky Ferenc, Otai Guidó, Somogyi Gyula es Taranyi Ferenc.

— **Göre Gábor a Kakas Márton-ban.** Gárdonyi Géza híres alakja, Göre Gábor, a lepéndi bíró ezentül a Kakas Márton című elclapban fogja közzétenni nevezetes leveleit, melyekben kalandjait meséli el. Az első bejelentő levél már megjelent a Kakas Márton mult vásárnapi számában. A lap ara <sup>1</sup>/<sub>3</sub> évre 1 frt.

Felelős szerkesztő:

**Éles Károly.**

Főmunkatárs:

**Stampay Miklós.**

Kiadótulajdonos:

**Horvát Gábor.**

## Nyilttér.

(E rovat alatt közlöltekért nem vállal felelősséget a szerk.)

### Jegyzőkönyvi kivonat.

Alulírottak ezennel kinyilatkoztatják, hogy feleik között fennforgott becsületbeli ügy mai napon a lovagiasság szabályai szerint elintéztést nyert.

Sümege, 1896. március 30.

**Krisztinkovics József**

Ján István

mint Auerbach Lipót ur megbízottjai.

**Dr. Székely Albert**

Hladny János

mint Scheiber Oszkár ur megbízottjai.

## Hirdetések.

309. szám/tk. 1896.

### ÁRVERÉSI HIRDETMENYI KIVONAT.

A sümei kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Szabó Ferenc es tarsai végrehajtatonak Bors József végrehajtást szenvedő elleni 22 frt tőkekövetelés es járulékaí iranti végrehajtási ügyében az árverést a sümei kir. járásbírószág területén levő Nyavalad községben illetve határában fekvő következő ingatlanokra, illetve illetményekre:

I.) A nyavaládi 31 sz. tjkvben + 20, 21, 22 hrsz. a <sup>9</sup>/<sub>20</sub>-ad részben Bors József (nős Paesi Annával), — <sup>1</sup>/<sub>20</sub>-ad részben Paesi Anna férj. Bors Józsefne es <sup>6</sup>/<sub>20</sub>-ad részben ifju Bors József es neje Soós Terézia tulajdonaul felvett egész ingatlanvkra 232 tjtban.

II.) A nyavaládi 165 sz. tjkvben + 2626 hrsz. a <sup>12</sup>/<sub>30</sub>-ed részben Bors József, <sup>20</sup>/<sub>30</sub>-ed részben Bors Józsefne es <sup>14</sup>/<sub>30</sub>-ed részben ifju Bors József es neje Soós Terézia tulajdonaul felvett ingatlanból Bors József (nős Paesi Annával) <sup>11</sup>/<sub>30</sub>-ed (tizenkét/ötvened) részére 89 frt 28 krtban ezennel megállapított kieláltási árban elrendelte es hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1896. évi május hó 27-én d. 10 órakor Nyavaládon a község házánál** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kieláltási árban alul is elfog adatni.

Arverezni szándékozók, tartoznak az ingatlanok becsáranak 10<sup>o</sup>/<sub>100</sub> at vagyis 23 frt 20 krt es es 8 frt 93 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-aban jelzett arfolyammal számított es az 1881. évi november hó 1-en 3333. sz. a. kelt i. m. rendelet 8. §-aban, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60 t. c. 170. §-a értelmében a banatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű clismervényt atszolgáltatni.

A kir jbiróság mint tikkvi hatóság.

Sümege, 1896. évi március 4-én.

**Dr. FELEKI**  
kir. aljbiró.

## Schicht-féle SZIN-SZAPPAN

törvényesen

bejegyzett

**védjegy.**



nagyon jól ki van szárítva,

kitűnően tisztít,

nagyon takarékos a használatban,

fehérnemű es kezek számára ártalmatlan, tisztasága biztosítva; egyáltalán a

legjobb, a mi szinszappanban létezik.

Senki sem fogja kísérletét meghánni.

12-30 Kapható a legtöbb kis üzletben.

4708./tk. 895.

### ÁRVERÉSI HIRDETMENYI KIVONAT.

A sümei kir. jbiróság, mint tikkvi hatóság, közhírré teszi, hogy öz. Cirnerd György né szül. Nagy Rozália végrehajtatonak, Lukacs Anna férj. Vince Gaborné, Lukacs Anna férj. Bognár Andrasné, Lukacs Maria férj. Mangliar Istvánné es Lukacs Erzsébet férj. Nagy Imréné végrehajtást szenvedők elleni 57 frt 65 kr követelés es járulékaí iranti végrehajtási ügyében az árverést a z-ege-sze-gi kir. törvényszék (a sümei kir jbiróság) területén levő Szent-Gróth mezővárosban illetve határában fekvő, a szent-grót-mvárosi 445. szamu tjkvben I. 393 hrsz. a. <sup>2</sup>/<sub>10</sub> részben Vince Gaborné, <sup>2</sup>/<sub>10</sub> részben Bognár Andrasné, Mangliar Istvánné, Nagy Imréné es kiskoru Lukacs Juli, <sup>1</sup>/<sub>10</sub> részben kiskoru Vencel Istvan es <sup>1</sup>/<sub>10</sub> részben Tavasz Istvan es Parac Jánosné tulajdonaul felvett egész ingatlanra az 1881. 50. t. c. 156 § a) pontja alapján 99 frtban, valamint a szentgrót mvárosi 17. sz. tjkvben + 17. hrsz. a. <sup>1</sup>/<sub>2</sub> részben Bognár Andrasné es <sup>1</sup>/<sub>2</sub> részben kiskoru Bognár Teréz, Gizeia, Mari, Ernő, Hermin, Jenő es Odón tulajdonaul felvett ingatlanból Bognár Andrasné szül. Lukacs Anna <sup>1</sup>/<sub>2</sub> részbeni jutalékára 802 frtban ezennel megállapított kieláltási árban az árverést elrendelte, es hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1896. évi április hó 20-ik napján d. e 10 órakor Szentgrót mezőváros község házánál** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kieláltási árban alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10<sup>o</sup>/<sub>100</sub> at vagyis 9 frt 90 krt. es 80 frt 20 krt készpénzben vagy az 1881. évi LX. tc. 42 §-ban jelzett arfolyammal számított es az 1881. évi november hó 1-en 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170. § a értelmében a banatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű clismervényt atszolgáltatni.

Kelt Sümege, 1896. december 31.

**Dr. FELEKI** kir. aljbiró.

255 szám./1896.

### ÁRVERÉSI HIRDETMENY.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümei kir járásbírószág 1896. évi 1425 számú végzés-következtében, Takács Zsigmond ügyvéd által képviselt Sümei Takarékpénztar es tarsai javára Kohn Sándor ellen 330 frt s jár. erejéig 1896. évi március hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt es 1005 frt 55 krra becsült butor, kész férfi-ruhák es szövetekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümei kir. jbiróság 1460 1896. sz. végzése folytán 330 frt

tőkekövetelés, ennek 1896. évi február hó 24-ik napjától járó 6% kamatai es eddig összesen 43 frt 54 kiban bíróság nár megállapított költségek erejéig Sümegen leendő eszterházi 1896 évi **április hó 16-ik napjának délelőtti 9 óra** határidőül kitűzték es ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Sümegen 1896. évi március hó 31-ik napján  
SZIDNAY kir. bírósági végrehajtó.

4832 /szám. 1896.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYI KIVONAT.**

A sümegi kir. jbiróság mint tlkvi hatóság, közhírré teszi, hogy a Zalavár-megyei Takarékpénztár és az ahhoz csatlakozott Zalaegerszegi Takarékpénztár végrehajthatónak Kisfaludy Mariska végrehajtást szenvedő elleni 450, 180 és 380 forint tőkekövetelés és járulékkai iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. jbiróság területen levő Sümeg nagyközség határában fekvő, a sümegi 657 sz. tjkvben f 853 hrsz. a. Kisfaludy Flóra és Mariska tulajdonánál egyenlő arányban felvett ház, gazdasági épületek es kertből Kisfaludy Mariska fele részbeni jutalekára 320 frt 50 kiban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte es hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1896. évi április hó 30-án d. e. 10 órakor a sümegi kir. jbiróság tlkvi hatóságának hivatalos helyiségében** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10% át vagyis 32 frt 5 krt. készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-an jelzett árfolyammal számított es az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. § értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.  
Sümegen, 1896. évi január hó 27.  
Dr. FELEKI, kir. aljbíró.

515. szám./tk. 1896.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYI KIVONAT.**

A sümegi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a csabrendeki takarékpénztár végrehajthatónak, Ódor István végrehajtást szenvedő elleni 230 frt tőkekövetelés es járulékkai iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. jbiróság területén levő, Csabrendeken fekvő a csabrendeki 242 sz. tjkvben f 341. hrsz. a. felvett ház ingatlanból Ódor István epülettulajdoni es haszonvételi jogára, — Oszterhuber Peter tertulajdoni jogának érintetlenul hagyása mellett 672 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte es hogy a fentebb megjelölt ingatlan illetmény az **1896. évi június hó 20-ik napján d. e. 10 órakor Csabrendeken a község házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfog adatni.

Árverezni szandekozok tartoznak az ingatlan becsáranak 10% -at vagyis 67 frt 20 krt készpénzben vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított es az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt i. m. rendelet 8. §-ában, kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.  
Sümegen, 1896. évi március 6-an.

Dr. FELEKI  
kir. aljbíró.

235 szám /1896

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a Sümegen elhalt Takács Alajos hagyatékához tartozó butor, ágynemű, bor,

hordók es egyéb házi es pincebéli ingóságok, a sümegi kir. jbiróságnak 1896. évi 1400 számú kiküldő végzése folytán f. évi **április hó 12-én délután 3 órakor Sümegen** a helyszínen nyilvános árverésen eladatnak es ahhoz a venni szandekozok oly megjegy-

zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. es 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Sümegen 1896. évi március 30-án.  
SZIDNAY kir. bírósági végrehajtó.



**Szikvizgyár.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **tisztított folyékony szénsavval berendezett**

**új szikvizgyárat**

rendeztem be.

A gyártásnál főtörekvésem, hogy az **egészség es tisztaság** legkényesebb igényeit is kielégítem s a közönség várakozásának mindenben megfelelek.

Szives pártfogást kérve, maradok

2—3

tisztelettel

**JUNG GYULA,**

**Kathreiner-féle**  
KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉT



Mindenütt kapható - 1/2 kiló 25kr.

Mi a **Kathreiner-féle**  
Kneipp-maláta-kávé?

Valódi **egészségi es családi kávé**, mely Kathreiner gyártási módja által a kedvelt **valódi kávé izét** nyeri. Eltekintve egyéb előnyeitől, **már ez okból** különbözik ezen **maláta-kávé** minden más hasonló gyártmánytól.

A **Kathreiner-féle kávé** a legizletesebb, legegészségesebb es legolcsóbb pótkávé. Természetes tiszta gyártmány egész szemekben, miért is felette előnyösen használható, az örölt es ez okból a vevő közönség által nem

ellenőrizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisítvák.

Eleinte csak **harmadrészen**, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbeesülhetetlen hatása mellett minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A **Kathreiner-féle kávé** a **legelső orvosok ajánlják**, s az ugy nyilvános intézetekben, mint **családok ezrei körében** naponta jónak bizonyul. Sőt magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb erősítő szer es a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető es egyszerűen a **legizletesebb ital.**

**Lelkiismeretes gazdasszony** vagy anya, általában kávéivó, egészsége érdekében perczig se hobbzon **Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét** használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon látható névre

**Kathreiner!**

**Vigyázzanak!** Saját érdekükben **ne engedjék magukat rábeszélni!** A valódi „Kathreiner” **sohasem szabad** más csomaglásban, vagy nyitott áruként eladni.



Nyomatott Horvát Gábor nyomdájában Sümegen.

SÜ

Egész évre  
Fél évre  
Negyed évre

A

Már me  
redéves kiall  
latban biztos  
mottévó ipa  
hogy a kiall  
val mentek  
tal a főleme  
tatása a v  
m s h ladás  
tud már all  
csak legyne  
hozói, akik  
vetelni es e

Bizony  
galata vezet  
rosait, mik  
helyzetükh  
zatokat ho  
mert azt  
egyenként e  
hogy elérj  
helyesen sze  
magyar ipar  
tékeben m  
kétségtelen  
ezredéves k  
hogy a mag

Term

— A —

Paolo M  
vosi diploma  
csendes olasz  
orvosi praksz  
rosszal ment  
betegével, h  
könyveket ir  
szerte hírnév  
prakszist, me  
neki a sok  
könyveit az

Metrop  
iparkodott be  
A most  
Társadalmun  
es az egyférj  
örültség, mer  
világon, ki e  
volna, viszont  
szeretett vol  
vesszük, pár  
szeretünk me  
kész a boldo  
házasságok r  
dett, minden  
világon.

A term  
lenul athagni